

EL ÁNCORA

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLES DEL CALL, 1, Y ZAGRANADA, 8.

Precio en las tres islas **1'25** PSETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 5 horas y 50 minutos, y se pone á las 5 horas y 53 minutos.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La-Puebla, 7'30 mañana, 2'15 y 4 (mixto) tarde.
 De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
 De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 (m.) t.
 De la Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'45 y 5'55 (m.) t.
 De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5'45 tarde.
 Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—Santa María de Cervellon, virgen, del Orden de Santa María de la Merced, en Barcelona en España; la cual, por la prontitud con que protege á los que la invocan, es comunmente llamada Santa María del Socorro ó del Socós.

San Solemnio, obispo de Chartres, esclarecido en milagros, en Blois.

San Principio, obispo de Soissons, hermano del obispo san Remigio, en el mismo día.

San Anacario, obispo y confesor, en Auxerre.

CULTOS.—Mañana jueves.—En la Mision empezarán las Cuarenta Horas dedicadas al feliz tránsito de su Santo Fundador: exposicion á las seis, y á las diez la misa mayor. Por la tarde, los actos de coro, y al anochechar meditacion y reserva.

En San Felipe Neri, al anochechar, el ejercicio de la Infancia de Nuestro Señor Jesucristo, con exposicion.

En San Juan, al anochechar, el ejercicio de Nuestra Señora de Lourdes, con exposicion del Copon.

CORTE DE MARÍA.—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciacion.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES.

La vuelta de las razas latinas á la vida cristiana.

ORACION COTIDIANA.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofresco en especial, á fin de que las naciones que un día tanto os glorificaron y hoy corren extraviadas por senderos de perdicion, vuelvan al recto camino de la vida cristiana.

PROPÓSITO.

Ofrecer al Señor cada día alguna mortificacion ó algun acto de caridad.

MONUMENTO Á COLON.

Creemos que hasta ahora nadie ha sabido interpretar de un modo gigantesco y adecuado la gloria de Colon como el notabilísimo arquitecto bilbaino D. M. Alberta Palacio. El monumento ideado por ese artista de hierro y del acero supera en magnitud, novedad y belleza á cuantos monumentos se han ideado ó planteado hasta hoy.

El monumento de que tratamos consta de dos cuerpos: una esfera y la base que ha de sustentarla. Pero ¡qué esfera y qué base!

«Figuraos, dice D. Francisco Aloántara, escritor vizcaino, una colosal esfera montada sobre su base, de 80 metros de altura, coronada por la carabela que condujo á Colon al Nuevo Mundo y tendreis ante vuestra imaginacion el más soberbio monumento que han ideado los hombres, respandociendo á la luz del sol con los colores de los continentes, mares é islas de la esfera terrestre; dividido por su Ecuador, consistente en una plataforma de 14 metros de ancho proyectada al exterior y de un kilómetro de perímetro; surcada por majestuosa espiral en el hemisferio Norte que se desarrolla por una vía de 3.000 metros que desde el Ecuador conduce el Norte; brillando durante la noche con las líneas de luz que perfilan los continentes é islas, y arrojando sobre una populosa ciudad torrentes de claro fulgor envuelta en brumas ó acariciada por las nubes, empequeñeciéndose siempre con su inmensa mole á los edificios hasta hoy considerados como gigantescos: tendreis una ligera idea de esta creacion soberbia de la industria moderna, en cuyo enorme seno huesco, caben, como diges en su estuche, las dos grandes pirámides de Egipto, la esfinge y los colosos.»

Los lectores que deseen formarse más cabal idea de esta obra incomparable y sin rival en el mundo, pueden repasar el número de *La Ilustracion Española y Americana*, correspondiente al 30 de Agosto último, en el cual no sólo hallarán la descripción circunstanciada del interior y exterior del monumento, sino un grabado que lo representa ya como instalado en una poblacion.

Véanse las dimensiones y coste de la obra para que se forme idea del conjunto y de la relativa posibilidad de ser planteada:

Diámetro de la esfera, 300 metros.
 Elevacion de la esfera sobre el suelo, 30 id.
 Altura total del monumento, 400 id.
 Superficie de la esfera, 282,600 metros cuadrados.
 Volúmen, 14.137'876 metros cúbicos.
 Desarrollo del paseo ecuatorial, un kilómetro.
 Idem del paseo ascendente en espiral, seis id.
 Presion total del viento huracado sobre el monumento, 21.195,000 kilogramos.

Noticias Nacionales.

A los tenedores de reata francesa interesa conocer el siguiente aviso del ministerio de Estado:

«Con motivo del vencimiento de 16 de Agosto de la renta francesa del 4 1/2 por 100, es conveniente recordar que un gran número de cupones de ella, correspondientes al vencimiento de 16 de Mayo de 1890 (cupones de 75 francos, 125 francos, 225 francos, 250 francos, 562'50 francos y 1.125 francos), han sido robados en el ministerio de Hacienda de Francia.

Estos cupones han sido ya pagados por el Estado, y deben ser embargados por la justicia donde quiera que se encuentren.

Los señores agentes de cambio, banqueros, cambiantes y todos cuantos negocien con valores al portador, deben confrontar con el mayor cuidado con las listas que se distribuyeron, los cupones de Mayo de 1890 que les fuesen presentados con los del vencimiento corriente.»

— En Almería se ha creado una Sociedad legalmente constituida, al decir de un periódico de aquella ciudad, con un capital de 10.000 pesetas, que deberán dedicarse exclusivamente al juego de la lotería nacional.

Parece que dicha Sociedad, para ampliar el capital emitirá acciones de 50 pesetas, y que todo el fondo será invertido en billetes de la lotería hasta cierta cantidad prudencial fijada en los estatutos.

Los iniciadores han calculado que podrán jugar en todas las extracciones cinco billetes, y en el caso desgraciado de que en ninguna de ellas obtuviesen premio, sostener la empresa durante veintiseis años, tiempo que juzgan suficiente para alcanzar algunas probabilidades de suerte.

— Al hacer en el Ferrol una ascension en su globo el capitán Martínez, se rompió la tela del aereostato, descendiendo desde una altura de 100 metros, con una velocidad vertiginosa.

El aereonauta recibió al chocar en el suelo sólo una lesion en la pierna.

— Un aldeano de Ortoño (Santiago), que se ocupaba en extraer la piel de un buey que había muerto á consecuencia de una enfermedad carbunosa, fué picado por una mosca; y al llevarse la mano á la disimulada herida, no se fijó en que la tenía cubierta de sangre, debido á la operacion que estaba practicando. A los pocos días se le presentó una hinchazon en el cuello, que era donde había sido picado, y á pesar de que se le cauterizó la herida, falleció el sábado por la noche.

— El Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Valencia, D. Antolin Monescillo, no podrá por su delicada salud asistir al Congreso católico de Zaragoza.

— En Córdoba han descubierto unos obreros demoliendo un edificio particular, una estatua romana de gran mérito, y que se cree sea del tiempo de los Antoninos.

Tambien en Andújar las aguas del Guadalquivir han dejado al descubierto una hermosa fuente de piedra de la época de los romanos.

— Parece acordado que el partido socialista obrero llevará á cabo todos los años el día 1.º de Mayo una manifestacion reclamando de los poderes públicos la legislacion protectora del trabajo acordada en el Congreso internacional de Paris.

En las localidades donde por cualquier circunstancia no sea posible verificarla en dicha fecha, se verificará el primer día festivo del indicado mes.

— Los periódicos dan cuenta de un acto sacrilego cometido recientemente en la iglesia de San Francisco de Ecija.

Celebraban los hermanos de la V. O. T. los ejercicios acostumbrados, cuando dos jóvenes, en completo estado de embriaguez, se presentaron en el templo, emprendiendo á palos con los santos y fieles.

El sacerdote se hallaba en el altar mayor revestido con capa pluvial empezando la ceremonia de reservar, y uno de los borrachos, sin consideracion ni respeto á lo sagrado del lugar, se desató en las más horribles blasfemias contra lo más sagrado.

El cura agarró la sagrada forma, y presentándosela á aquel energúmeno, volvió á recibir insultos y horribles blasfemias.

Las autoridades eclesiásticas, civil y judicial intervienen en el asunto.

— Refiriéndose á la vida íntima de Guillermo II de Alemania, escribe un periódico de Madrid:

«Se dice que es muy severo en la educacion de sus hijos, especialmente en la mesa, pero que uno de ellos es muy aficionado á emplear los dedos para coger los alimentos. Su padre le ha reprendido en varias ocasiones diciéndole que parece un perro, puesto que éstos comen ayudados con las patas, y viendo que no le hacía caso, un día le mandó meterse debajo de la mesa á concluir su almuerzo. Al cabo de un rato, viendo que el niño no daba señales de vida, miraron y se lo encontraron completamente desnudo y comiendo tranquilamente con las manos. A la pregunta del padre, contestó que se había desnudado porque los perros no tienen vestidos.»

— La epidemia que tantas víctimas causó el invierno último nos amenaza seriamente.

Ya ha reaparecido en Inglaterra.

Un despacho de Londres anuncia que el profesor Cornelly, que desempeñaba la cátedra de química de la Universidad de Aberdeen, acaba de sucumbir en pocas horas á un ataque de la misteriosa enfermedad.

En Alemania ha adquirido un carácter marcadamente epidémico. En una ciudad de aquel imperio, Rudolfstadt, que tiene 8.000 habitantes, hay en la actualidad más de 600 enfermos.

— De Mayagüez (Puerto Rico), nos escribe nuestro distinguido amigo el presbítero D. Francisco J. Parera comunicándonos extensos pormenores acerca la expedicion de Hermanas de la Caridad de Santa Ana que en número de 25 se embarcaron en Barcelona para ir á ejercer el sublime apostolado de la caridad más ardiente entre los leprosos de Venezuela, á la vez que extender su Instituto con la fundacion de nuevas Casas de Caridad y de Misericordia en aquel país.

— Para los que sufren por su aficion á la bebida existe un remedio casero mucho más agradable y ménos peligroso que el amoniaco.

Consiste sencillamente en comer manzanas. Las más ácidas son las mejores; es decir, las que surten efectos más rápidos. Y segun parece, es en verdad sorprendente cómo se les despeja la cabeza á los borrachos comiendo manzanas.

Para calmar la aficien de los borrachos crónicos á la bebida, las manzanas asadas constituyen una verdadera medicina.

En las casas de salud y en los refugios ingleses, adonde mandan á los borrachos incorregibles para que se curen, está dando resultados excelentes un régimen alimenticio compuesto casi exclusivamente de frutas.

Noticias Extranjeras.

AUSTRIA.—El precioso buque yacht *Chazalie* á cuyo bordo viaja la emperatriz de Austria, es de 400 toneladas de desplazamiento, y lleva tres palos con aparejo de bergantín goleta. El casco es de madera; desde la popa una escalera comunica con las habitaciones de la emperatriz. La tripulación se compone de noventa hombres al mando del comandante Humphries, de nacionalidad inglesa. Las habitaciones de la emperatriz están decoradas con mucho gusto, en especial los dos salones, el tocador, la sala de baños y el comedor. El incógnito con que viaja la augusta señora es también á bordo riguroso; no se le da el tratamiento de S. M.

SUIZA.—Los periódicos suizos que han llegado por el correo traen detalles de la revolución de Berlín. La mayor parte de ellos los conocen ya nuestros lectores; pero en el excelente *Courrier de Genève* hallamos un suelto acerca de la perfecta legalidad con que ha procedido el gobierno tesino en el asunto que sirvió de pretexto á los radicales para llevar á cabo el atentado que meditaban, y como este es el punto principal de toda la cuestión, vamos á reproducir lo que dice acerca de él nuestro colega ginebrino:

«Han supuesto varios periódicos que el gobierno del cantón del Tesino había violado la Constitución tesina al no convocar á votación sobre la revisión constitucional pedida por los radicales, y afirman que la convocatoria debía haberse hecho para el 7 de Setiembre; pero *La Nueva Gaceta de Zurich* destruye este argumento con el texto mismo de las disposiciones constitucionales, que en efecto no disponen que la votación popular se verifique dentro del plazo de un mes, á contar desde la fecha en que lleve la petición, sino solamente que dentro de ese plazo ha de publicarse el decreto convocando á los electores. Es inadmisibles según la letra y el espíritu de la Constitución que la votación deba verificarse dentro del plazo que los radicales querían.

Además de que el gobierno tesino tenía perfecto derecho para comprobar la autenticidad de las firmas que llevaba la petición, hay la circunstancia importantísima de que la petición, según dice *La Nueva Gaceta de Zurich*, no fué presentada en el Consejo de Estado hasta el 18 de Agosto, y por consiguiente que hasta el 18 de Setiembre tenía el plazo el gobierno para publicar el decreto convocatoria, ó admitiendo la interpretación que dan los radicales del precepto constitucional, que hasta ese día tenía derecho para retrasar la votación.»

Hemos querido poner bien en claro este punto, porque así resulta más lo infame del atentado cometido por los radicales tesinos.

INGLATERRA.—Los periódicos ingleses apenas hablan de los asuntos de Portugal. El *Daily News* no dedica á estos asuntos más que dos docenas de líneas. Estos días atrás siquiera ha nombrado á los portugueses, basta que, en un fondillo, sin duda por no parecerle que el asunto merecía un artículo de fondo, se ocupó en el convenio y en las modificaciones de que ha sido objeto á última hora.

A juicio del *Daily News*, estas modificaciones no afectan á la esencia del tratado y recaen solamente sobre lo accidental, esto es, sobre la forma, que es lo único que podía modificar Inglaterra, pues en cuanto al fondo no quiere ni puede consentir en alteración ninguna de lo estipulado el 20 de Agosto.

Acercas de la condición más grave de todas las contenidas en el convenio, que es la que se refiere á la obligación de Portugal de no disponer de sus territorios sin consentimiento de Inglaterra, dice el *Daily News*:

«La cláusula relativa á nuestro derecho de no consentir á Portugal la cesión de ninguno de sus territorios situados al Sur del Zambese, será modificada, no en el fondo, sino en la forma.» (*The clause as to our right of refusal of all territory ceded by Portugal south of the Zambesi is to be recast in terms, if not in substance.*)

Después de esta terminante declaración, añade el mencionado periódico que los portugueses pueden estar seguros de que Inglaterra se halla dispuesta á hacer cuantas concesiones del mismo género sean necesarias para calmar la excesiva susceptibilidad de Portugal.

Es decir, que Inglaterra no tiene inconveniente en pasarse una mano por la cara sólo para que no vean que les mete la otra en el bolsillo.

NUEVA YORK.—En la prensa últimamente recibida, aparece una crónica negra capaz de poner los pelos de punta al menos meticuloso.

En primer término, como ejemplo de precocidad criminal, refiere el diario neoyorkino la forma en que un muchacho de Connecticut se quitó la vida en la finca de unos parientes suyos.

El precoz suicida estuvo tres días construyendo el patíbulo en que había de ejecutarse á sí mismo; éste fué una guillotina, con unos cajones, una cuchilla muy afilada ajustada á un trozo de madera y sobre el cual, en una tabla, había el paso de un

quintal y medio.

Hecho el patíbulo con su correspondiente corredora, faltaba el ejecutor; el muchacho sustituyó á este con un envase de agua que, al vaciarse por un agujerito que él le había hecho, no tenía peso para sujetar la cuerda que sostenía suspendida la cuchilla y la dejaba caer. Probada la seguridad del ejecutor, el muchacho llenó el vaso, y luego colocó el cuello debajo de la cuchilla, que en oportunidad descendió, separándole la cabeza del cuerpo con indecible limpieza.

EL ANCORA

PALMA 24 DE SETIEMBRE DE 1890.

EL ROSARIO.

I.

Grandes é innumerables son, católicos, los males que por do quiera nos agobian; el orbe entero parece que está ardiendo; por un lado la impiedad triunfante desea otra vez sentenciar y crucificar á Nuestro Señor Jesucristo, aniquilar su Iglesia, sus templos, sus Sacramentos, y perder, si posible le fuera, las almas de todos los hombres, pues no quiere, en su furor satánico, que el Salvador del mundo lo salve de nuevo y lo gobierne; por otro lado tenemos que nos amenazan y afligen calamidades sin cuento. ¿Qué hacer, pues? ¿Qué remedio habrá para tanto infortunio? Uno hay, infalible, que, bien empleado, servirá para aplacar la Justicia divina y vencer á Satanás y á todos sus secuaces. ¿Sabeis, fieles, cuál es? Si que lo sabeis: ¡El Santísimo Rosario!

¡Sí! El es manantial caudaloso de embalsamadas aguas, que sirven para curar todos nuestros infortunios. Corona de odoríferas y fragantes flores que la Madre de Dios y nuestra entregó al invicto y esclarecido español Santo Domingo de Guzmán. Arma invencible para triunfar de todos los enemigos de la Iglesia. Luz clarísima que nos da la Virgen sin mancha para alumbrarnos en las tinieblas de esta vida. Fuente de abundantes aguas cristalinas, abierta en la dura roca del pecho humano por el poder de la Reina del imperio, para apagar la sed en el árido desierto de la peregrinación, en el viaje á la Jerusalén celeste.

¡Oh! ¡el Rosario de María! Es la devoción más santa, más pura, más bella, más grande, más tierna, más dulce y provechosa; es la reina de todas las instituciones y de todas las devociones piadosas, con que tributamos honor y gloria al Omnipotente y á la Emperatriz de cielos y tierra.

Es raudal inagotable de poesía, canastillo de aromáticas flores; mística azucena de celestial frescura; corona de rosas bellísimas; lirio de encantadora belleza y de la más pura fragancia.

Es sello de alianza entre Dios y el hombre, iris de paz y mensajero de dicha; baluarte inexpugnable de la Iglesia católica, contra el cual se estrellan todos los ataques del Liberalismo, Masonismo y Racionalismo; medio poderosísimo para disipar ignorancias, esclarecer errores, extirpar herejías, y resorte poderoso para vencer toda clase de pasiones.

El Rosario ha sido siempre la devoción predilecta de todos los Santos y de todos los hombres piadosos, que han mirado con interés el gran negocio de la salvación eterna. Los frailes y los misioneros se han valido de él como medio poderosísimo para extender el reinado de Dios y de su Iglesia. San Vicente Ferrer con él sacó la Europa del profundo letargo en que yacía, disipando las densas tinieblas en que se encontraba envuelta, y librándola de hundirse en el horroroso abismo á cuyo borde ya se hallaba. El gran siervo de Dios, San Francisco Javier, con el Salterio de María, el solo, y en el brevísimo espacio de diez años, llamó al banquete de la civilización y del Cristianismo á cincuenta y dos reinos, y bautizó un millón y doscientos mil idólatras; ó para decirlo mejor con el Pontífice Gregorio XV, «dió á Cristo tantas almas como estrellas hay en el cielo y arenas hay en el mar.» Con el Rosario San Jacinto, San Luis Beltrán y un Bartolomé de las Casas atrajeron al gremio de la Iglesia innumerables muchedumbres de herejes, cismáticos y paganos. San Alonso Rodríguez, de la esclarecida Compañía de Jesús, con el triunfo de todas las huestes infernales.

El Santísimo Rosario es el arma escogida del eminente Domingo, del sabio é intrépido Jesuita, del penitente y activo Carmelita, del humilde Franciscano, de los heroicos hijos de San Agustín y de la Merced, de la sublime Hermana de la Caridad, y de todos los que tienen que pelear las batallas del Señor. El es el escudo protector de las Esposas del Cordero, y con él defienden su virginal pureza contra los ataques del Demonio, del mundo y de la carne.

A. J. H.

Creemos prestar un buen servicio á nuestros lectores dándoles á conocer lo que ha dicho *La Almudaina* referente á la última Pastoral de nuestro Excmo. Prelado.

En su número del domingo próximo pasado, el diario de la calle del Conquistador prometió dar cuenta de la citada Pastoral, en cuanto hubiese leído con la atención y cuidado que se merece el documento de nuestro Obispo.

Lo leerá el domingo, volverá á leerlo el lunes y el martes, y por fin, el miércoles toma la pluma y echa al viento... lo que en sustancia van á ver nuestros lectores:

Que «la reimplantación en esta ciudad de una comunidad de religiosos de la Orden Agustiniense, que el anuncio de próximos establecimientos de otras Ordenes y especialmente la noticia... de la instalación posible de los Carmelitas en Lluç, ha dado origen á que parte de la prensa de esta ciudad se ocupara del asunto monástico.»

Que «*El Republicano*, por una parte, ha atacado en absoluto dicha restauración de los conventos; y que «*El Isleño*, en una serie de artículos en publicación, se ha limitado á combatir, por considerarla inoportuna, la instalación de los frailes en Lluç.»

Total, nada: lo que sabía ya el público. Después de lo dicho publica el colega algunos párrafos de la Pastoral.

¿Y para esto ha necesitado tres días *La Almudaina*?

Pero se cuida muy bien de no decir el diario de avisos y noticias que *La Roqueta* habló también contra los frailes y señaló antagonismos entre el clero de Mallorca y los religiosos.

Ni répueba á *El Republicano* por atacar en absoluto la restauración de los conventos; ni censura á *El Isleño*; ni elogia á nuestro celosísimo Prelado.

Verdaderamente hay que exclamar en vista de lo dicho por el periódico aludido:

«*La Almudaina* es un excelente periódico católico!»

GACETILLA LOCAL.



J. M. J.

Ayer, á las doce de la mañana, tuvo lugar en el Cementerio católico de Palma el piadosísimo acto de dar sepultura cristiana á la Hermanita de los pobres fallecida el día anterior.

Habían acompañado su cadáver al Campo Santo casi todas sus hermanas religiosas, presididas por la Buena Madre, que á pesar de su muy quebrantada salud quiso concurrir. Se asociaron al cortejo buen número de ancianos asilados, de ambos sexos; la Comunidad de Siervas de Jesús, establecida en el Colegio de *La Crianza*, y algunas señoras que después de haber asistido á la Misa de requiem en el Oratorio del benéfico establecimiento, siguieron á pie con la comitiva hasta dicho Cementerio.

Espectáculo consolador, tierno y en alto grado edificante fué la traslación del féretro, por las mismas Hermanitas, desde el coche mortuario á la capilla, en donde, descubierto el cadáver, se rezó el responso por el Rdo. Capellán de la Casa de las Hermanitas asistido de dos PP. Felipenses. Luego ellas mismas lo trasladaron á su modesta sepultura, en donde descansan los restos de otras tres virtuosas Hermanitas, víctimas, como Sor Josefina, de la Caridad hacia los ancianos desvalidos.

Puestas de rodillas en apretado grupo junto á la que dormía en el Señor, se despidieron de ella repitiendo en voz baja y con semblante conmovido las últimas preces. Mientras se procedía á la colocación del ataúd en su nicho, uno de los ancianos presentes, en fuerza del cariñoso agradecimiento que sentían él y sus compañeros, rezó en voz alta otro padre nuestro, y luego se rezaron algunos más en sufragio de las almas de los asilados fallecidos y de los bienhechores de la casa que pasaron á mejor vida...

¡Lástima que las familias católicas no presenciaran aquel enterramiento! Allí se veía demostrada la fraternidad evangélica, la fe en la vida eterna, la esperanza en la resurrección de la carne. Si la muerte puede presentarse simpática, confesamos que en aquel momento el alma de un creyente podía tener envidia á la virtuosa virgen que lejos de su patria y de sus parientes, era sepultada por sus hermanas de profesión en presencia de los desgraciados por quienes se había sacrificado. Las lágrimas de unos y otros regaron la tierra que cubre sus despojos en prueba de sentimiento; pero los corazones de todos se elevaron hacia el cielo para contemplar á Sor Josefina gozando de eterna felici-

